

# **А «шатёр» свой раскинем под Иркутском**

*Бурятия 14.05.08*

Как уже сообщала газета, Международный бурятский национальный фестиваль «Алтаргана» пройдет на этот раз в г.Иркутске и Иркутской области. Республика Бурятия готовится принять в фестивале, ставшем теперь традиционным, самое активное участие. Надо заметить, что представленными на «Алтаргане-2008» будут все, без исключения, районы республики. И все фестивальные дни - с 3 по 5 июля - бурятская делегация будет проживать в юрточном городке под Иркутском.

ПОКА формируются делегации в районах, Республиканский центр народного творчества проводит предварительные конкурсы для участия в многочисленных состязаниях «Алтарганы-2008». В конкурсе фольклорных коллективов «Один день бурята» приняли участие ансамбли Хоринского, Баргузинского, Кабанского и Закаменского районов. Каждый из них мог бы представить Бурятию на иркутской земле. Однако по оригинальности программы лучшим признан фольклорный ансамбль «Мэлэ» села Мыла Закаменского района (руководитель Баярма Балданова).

Очень много исполнителей народной песни участвовало в конкурсе «Алтан гургалдай» (Золотой соловей). Обладательницей республиканского Гран-при и знака «Золотой соловей» стала Елена Шагдурова (г.Улан-Удэ). В других возрастных номинациях поездку на «Алтаргану-2008» выиграли Туяна Банзарракаева (в номинации от 10 до 14 лет) и Станислав Раднаев (от 15 до 18 лет) из Закаменского района, а также Бадма Габанов (с 31 года и старше) из Окинского района.

Эти дни, с 15 по 19 мая, пройдет выставка-конкурс художественной фотографии. Работы уже размещены в Музее истории города. Лучшие из них примут участие в конкурсе «Алтарганы-2008» «Мир, в котором мы живем».

В заочной форме пройдет республиканский конкурс бурятской поэзии. Для участия в нем необходимо представить подборку стихов в республиканский оргкомитет на адрес Республиканского центра народного творчества (г.Улан-Удэ, ул.Красногвардейская, 32, РЦНТ, Редакционно-издательский отдел) до 17 мая.

Продолжается отбор изделий декоративно-прикладного искусства для выставки произведений мастеров народных художественных промыслов.

Для участия в конкурсе «Дангина» наши красавицы поедут без предварительного смотра. Так же, как и модельеры, которые примут участие в конкурсе «Бурятский костюм: традиции и современность». Не будет предварительного смотра-конкурса и бурятских юрт. В Иркутск на «Алтаргану-2008» вывезут свои юрты, с полной обстановкой внутри, все районы республики.

**Надежда ГОНЧИКОВА,  
наш корр.**